



罗援少将做客齐鲁大讲坛,谈钓鱼岛问题时表示——

中日之间正发生“攻防转换”



主办:省委宣传部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报
协办:山东省博物馆学会、山东博物馆

本报济南5月19日讯(记者 张榕博 实习生 林亚) 19日上午,世界军事问题专家、中国战略文化促进会常务副会长罗援少将做客齐鲁大讲坛,对大家共同关心的国防问题做出分析。罗援将军表示,钓鱼岛问题,中日之间正发生“攻防转换”,中日之间哪怕还存在一线和平的可能,就要做百分之百的努力。

“钓鱼岛会不会发生军事冲突,一旦发生军事冲突,解放军的胜算到底有多大?”19日上午,齐鲁大讲坛刚一开讲,罗援将军就被台下听众们急迫关心的国防问题“包围”。他告诉听众,目前中国周边有“三岛”难点,分别是钓鱼岛、黄岩岛和朝鲜半岛,最难解决的是钓鱼岛。“凭我们的实力打下来,一点问题都没有,但现在问题是打下来怎么守得住?”罗援的一句提问难住了大家。

他说,解决钓鱼岛要先解决制海权,再解决制岛权。“以前日本人去,我们也去,以后我们要驱赶日本人,最后只许我们去,这才是最终掌握钓鱼岛的主动权。”罗援分析说,由于琉球群岛归属问题的提出,中日钓鱼岛问题的外交“攻防”正发生悄然转换。但罗援认为,攻城伐兵是最后迫不得已的手段,中日之间哪怕还存在一线和平的可能,就要做百分之百的努力,即便这场战争不可避免,也要以最小的代价获取最大的效益。

“在南海问题上,我们还是要敢于战斗,只有有备才能无患,只有敢战方能言和。”论坛上,罗援的发言多次被热烈掌声打断,多名老听众甚至起立鼓掌。罗援认为,在国家软实力建设上,我国现在存在“五多五少”:外交多直白,少谋略;策略多应对,少前瞻;发言多官腔,少个性;观点多独秀,少争鸣;舆论多迎合,少引导。

在结束讲坛时,罗援提到了关爱老兵问题。“要让我们中国军人有尊严地站着,只有这样,才能保证我们中国人民有尊严地活着。”本期齐鲁大讲坛特邀山东大学教授孙文文主持。

“菲律宾枪杀台湾渔民,我们应该理直气壮地支持台湾”

两岸兄弟,不存在谁吃谁“豆腐”

本报记者 张榕博 实习生 林亚

在19日的齐鲁大讲坛上,罗援将军逐一就朝鲜半岛、钓鱼岛、黄岩岛的局势做了点评,对听众关注的菲律宾枪杀台湾渔民事件,罗援认为,我国在南中国海相关问题上正在转危为机,被南海“列强”瓜分的岛屿有机会逐一收回。

罗援将军就钓鱼岛问题发表看法。本报记者 张中 摄



“祖权”问题 不应炒作政治

“菲律宾枪杀台湾渔民,我们应该理直气壮地支持台湾。”19日,罗援对听众说,一些媒体炒作大陆与台湾的政治议题,说大陆“强力”支援台湾渔民,是在吃台湾的“豆腐”。在这个问题上,两岸应该从民族大义出发,“兄弟”一块外御欺辱,共同保卫祖先留下的权益。罗援分析说,由菲律宾挑起的黄岩岛事件,我国外交部门已公布,菲律宾非法占领我国八个岛。“你菲律宾挑衅一次我收回一个,你再挑衅一次,我们再收回一个。在收回之前,我们对世界宣布由于菲律宾挑衅,我

们反制在后,这样才能有理有据有节地收回。”对于朝鲜问题,罗援分析认为,双方目前处在一种“恐怖”平衡的状态中,谁也没有做好进行大战的准备。“首尔离非军事区太近,只有40公里。朝鲜的火炮可以打到120公里,朝鲜是把韩国的首都首尔作为人质。”罗援说,另一方面,朝鲜也有顾虑,毕竟它的军力根本就不是韩国和美国的对手。解决钓鱼岛需六种主权“存在” 钓鱼岛问题涉及主权争议,是周边“三岛”中最难解决的,但罗援将军却非常诙谐地表示,解决钓鱼岛问题并非没有办法。罗援说,

美国有国家海岸警卫队,菲律宾也有,我们为什么不能组织这么一个准军事力量?在十一届政协会议期间,罗援作为政协委员提出在我国设立海上警卫队。“我一提出这个,日本人很紧张,说你们准备什么装备?”罗援说,我们绝对不会输给对手,而且要比他们好,我们不能自己组织一个海上活靶子让他们打。为解决东海、南中国海的主权问题,罗援提出要实现六种主权“存在”,包括行政存在、法理存在、军事存在、舆论存在和经济存在等。我国最近发布了钓鱼岛附近的主权领海基线,这为未来将日本告上联合国,率先制定了法理依据,还在钓鱼岛设镇,在国外宣传钓鱼

岛归我国所有。“如果一个岛分裂出去50年,就真的分裂了。日本人说他们1972年控制钓鱼岛,如果中国政府到2022年还没有采取实际有效措施,日本就可以对外宣布,钓鱼岛是日本的。不过,现在全世界都知道,中国对钓鱼岛有强烈的主权要求,不仅政府表态,民间游行,我们军方也做好了最坏的准备。”罗援说。为什么拿董存瑞开玩笑 “我曾看过一个媒体报道,一个日本学者到我们一个著名大学演讲,演讲之前问在座的大学生谁还认识黄继光、邱少云?一个学生

举手抢答,说认识这两个傻帽。”罗援举完这个例子,引起台下听众的一致愤慨。罗援分析说,在西方情报部门,一直存在针对中国青年的“和平演变”措施:“用物质来引诱和败坏他们的青年,破坏他们的传统价值,毁灭他们的道德人心。”当看到“小悦悦”事件,发现短信中有调侃刘胡兰、董存瑞的段子时,罗援说,西方的一些措施正在实现。“他们用生命换来了今天大家的生活,为什么要拿他们开玩笑?”罗援问。“我认为不崇尚英雄的民族,不会是英雄辈出的民族,没有尚武精神的民族,是没有希望的民族。”罗援表示。

罗援受聘 本报军事顾问

本报记者 张榕博



罗援将军展示受聘证书。本报记者 张中 摄

19日,在做客齐鲁大讲坛后,罗援少将来到本报编辑部参观,并对本报国际新闻、军事新闻提出建设性意见。

在深入交流后,罗援将军受聘本报军事报道专家顾问。罗援将军此前表示,作为一名军事科研人员,通过在媒体上发表言论或者向国家建言献策来发挥作用。“老一代革命家说过这样一句话,叫‘人在阵地在’,我也有这种坚定的信念。舆论战这个阵地,我们一定要占住。”罗援说。

龙大冷鲜肉专卖店 加盟开店支持10000元 投资少 收益快 免收加盟费 加盟热线: 0635-2921312

绿灯行天下 天下绿灯行 绿灯行电缆 检测如不合格 货值双倍赔偿 宁可不要 绝不欺诈

绿色媒体 阳光新闻 贴心服务

《生活日报》今日全新改版

本报济南5月19日讯“520”——我爱你!这一天被很多人封为“表白日”;这一天,伴随这座城市已经16年的生活日报,也将迎来全新改版。生活日报将以这样的方式,向广大读者表白自己的爱。《生活日报》创刊于1997年1月1日,由大众报业集团主办,是山东省第一张都市生活类晨报。在众多读者和社会各

界的关心、支持下,《生活日报》目前已成长为济南地区最具影响力的主流媒体之一,全国最具成长价值媒体10强。为更好服务读者,5月20日,生活日报将启动自创刊以来的最大幅度改版。从这一天开始,您将在济南市场上看到一份更具活力特色的《生活日报》。这将是一份倡导绿色的

报纸,绿色媒体,阳光新闻。《生活日报》启用全新报头,让您从看到她的第一眼就感受到正能量。这将是一份彩色的报纸,全彩印刷,给您好看。红橙黄绿青蓝紫,彩虹的颜色象征着多彩世界和美好生活,今后,打开生活日报,每一页都将呈现给您最真实的生活色彩。

这是一份可以放心拿回家的报纸,读者第一,公信力第一。生活日报永远把读者放在第一位,读者的需要就是我们的追求。追求真相,追求真知,这里不仅有您最感兴趣的本地资讯,这里也有最实用的服务信息,这里还有追根究底的跟踪报道和客观全面的深度解析。全新改版的《生活日报》

将在以往的特色板块基础上,强化“财经”、“天下”和“体娱”等板块内容,提供前沿深度的财经资讯,新鲜锐利的天下见闻和有锐度、有态度的文体报道。为了给读者更快捷的阅读体验,提供实时资讯,生活日报官方微博、微信同步改版,生活日报手机客户端APP也全新上线,带给您24

小时和全方位阅读体验。读者第一,公信力第一,是我们永远的追求。读者的需求,是生活日报一切行动的原动力,感谢读者,感谢有你。如果您对《生活日报》改版有意见、建议,欢迎您拨打96709告诉我们,也可以通过官方微博、微信与生活日报联系。(本报记者)